

新疆兵团首推棉花质检新技术 “5G+应用技术”提升棉花交售效率

光明网 04-10 14:20

中新网乌鲁木齐4月10日电 (戚亚平 桑森森)“这套设备突破了机采籽棉水杂快速检测的技术难题，可在3分钟左右完成单批次棉样水杂的检测，提升棉花交售效率。”新疆北亭棉业有限公司总经理王菲菲，近日向棉农介绍棉花水杂检测及收购一体化物联网系统时如是说。

棉花水杂检测及收购一体化物联网系统，由农业农村部西北农业装备重点实验室和中华全国供销合作总社郑州棉麻工程技术设计研究所自主研发。2019年，新疆生产建设兵团第十二师科学技术局投入100多万元专项资金引进该技术，在二二二团新疆北亭棉业有限公司经过两年实验，于今年在新疆兵团率先推广使用。

“种棉花容易，卖棉花难。”有多年棉花种植经验的二二二团六连职工谭增进说，以前籽棉质量检测需要20至30分钟，效率低，导致棉花收购时间长。同时，很多棉农对检测结果存在质疑。



该系统可在3分钟左右完成单批次棉样水杂的检测，提升棉花交售效率。 桑森森 摄

为提高棉花收购效率，打消棉农疑虑，新疆北亭棉业有限公司在去年采用了棉花水杂检测及收购一体化物联网系统，获得棉农的一致好评。在去年棉花收购后，谭增进与新疆北亭棉业有限公司签订了300亩棉花种植订单。

马伟参与了该系统在新疆北亭棉业有限公司的实验推广工作。他介绍，这套系统利用5G+应用技术，将棉花检测的回潮率和含杂率通过物联网技术实时上传至云平台和手



机APP终端，不仅给市场销售提供参考依据，更便于监管部门和企业管理部门实时了解收购籽棉回潮率和含杂率。同时，该系统还采用条形码检验技术、一卡通技术、过磅实时监控技术，实现对籽棉收购的全流程监测。

“这套系统的使用，不仅让我们在籽棉收购中更加科学地实现优质优价、绒长定价，还能将检测数据广泛使用于加工和销售端，实现对棉花种植收购、皮棉分类加工、原料定等销售等全流程的数据参考。”王菲菲介绍，该系统让棉农、皮棉加工企业和棉纺织企业实现有机互联，对规范籽棉收购及储存、促进行业健康发展有重要意义。
(完)

来源：中国新闻网

以下内容由今日头条提供

相关推荐

